
Кропивницький фаховий коледж харчування та торгівлі 

     

  

 ЗАТВЕРДЖЕНО  

на засіданні циклової комісії  

обліково-економічних дисциплін 

протокол № 1 від 30.08.2024 р. 

Голова циклової комісії  

         Інна ЩЕРБАК  
                      (підпис)  
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Освітньо-професійна 
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Рівень освіти  Фахова передвища освіта 

Освітньо-професійний 

ступінь 

Фаховий молодший бакалавр 

Статус навчальної 

дисципліни  

Нормативна  

Форма навчання  Денна  

Семестр  4,5,6 БСО 

Обсяг дисципліни 

(кредити 

ЄКТС/загальна 

кількість годин) 

10/300 

Мова викладання  Українська  

Розробник  Інна Щербак, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-

методист 

Предмет вивчення 

навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є навчання раціональних 

методів фінансового обліку в ринкових умовах господарювання, 

правильного відображення господарських операцій на рахунках 

фінансового обліку, внесення записів до облікових регістрів, 

формування навичок використання фінансової звітності для контролю та 

аналізу господарської діяльності. 

Мета навчальної 

дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Фінансовий облік» є 

формування знань з організації та методології ведення фінансового 

обліку суб’єктів господарювання відповідно до НП(С)БО.  

Компетентності, 

заплановані знання та 

вміння   

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у 

студентів компетентностей та програмних результатів навчання 

відповідно до освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування», 

а саме: 

Загальні компетентності: 

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу та подальшого 

використання інформації з різних джерел. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 



Спеціальні компетентності: 

СК 1. Здатність аналізувати економічні події та явища з огляду на сучасні 

теоретичні та методичні основи обліку 

i оподаткування .  

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції 

cy6’ектів господарювання в обліку, систематизувати ïx, узагальнювати у 

звітності й інтерпретувати для задоволення інформаційних потреб осіб, 

що ухвалюють управлінські рішення. 

СК 5. Здатність оцінювати результати господарської діяльності 

підприємств на основі знань сучасних методик аналізу. 

У результаті вивчення дисципліни, здобувачі освіти повинні: знати:  

міжнародні принципи організації обліку за національними стандартами, 

облік грошових коштів, облік розрахункових операцій та поточних 

зобов’язань, облік запасів, облік основних засобів та необоротних 

активів, облік праці і заробітної плати, облік довгострокових зобов’язань 

та інвестицій, облік власного капталу і забезпечення зобов’язань, облік 

витрат, доходів і результатів діяльності, фінансову звітність; 

вміти:  

використовувати відомості про господарську діяльність суб’єктів 

господарювання відповідно НП(с)БО, систематизувати дані обліку у 

первинних і зведених документах, узагальнювати у фінансовій звітності 

інформацію про суб’єкт господарювання для задоволення 

інформаційних потреб користувачів, що приймають ефективне рішення. 

Заплановані результати 

навчання  

Програмні результати навчання: 

PH 4. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення i методи 

отримання облікових даних для узагальнення економічної інформації. 

PH 8. Формувати й аналізувати фінансову, податкову i статистичну 

звітність для 

визначення показників забезпеченості підприємства ресурсним 

потенціалом та його ефективного використання. 

PH 10. Формувати i надавати облікову-аналітичну інформацію  для 

ухвалення 

управлінських рішень з метою підвищення ефективності бізнесу. 

PH 11. Визначати й аналізувати фінансово-економічні показники 

діяльності підприємства для виявлення резервів раціонального 

використання матеріальних, трудових i фінансових ресурсів. 

Зміст дисципліни  Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи побудови фінансового обліку та 

облік грошових коштів, розрахунків та активів 

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку за міжнародними 

стандартами.  

Бухгалтерський облік: суть, значення. Функції бухгалтерського обліку. 

Стратегія обліку. Види обліку. Методологічні засади обліку. 

Регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. 

Облікова політика підприємства.  

Тема 2. Облік грошовий коштів та їх еквівалентів. 

Поняття грошових коштів та організація їх обліку. Поняття готівки. 

Документальне оформлення руху готівки в касі та її облік. Звітність 

касира. Інвентаризація каси. Облік грошових коштів. Облік операцій на 

рахунках  банку. Документування операцій руху коштів на рахунках в 

банку. Облік грошових коштів на рахунку 31 «Рахунки в банках». Облік 

на рахунках 33 «Інші кошти». Поняття про вексель. 

Тема 3.  Облік дебіторської та кредиторської заборгованості. 

Форми безготівкових розрахунків в Україні. Облік розрахунків з 

постачальниками і підрядниками, поняття постачальників товарів, робіт, 

послуг. Облік на рахунку 63 «Розрахунки з постачальниками і 

підрядниками». 



Тема 4. Облік основних засобів та нематеріальних активів  

Поняття та класифікація основних засобів П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Класифікація основних засобів. Документальне оформлення руху 

основних засобів. 

Формування вартості основних засобів. Облік господарських засобів для 

узагальнення інформації про наявність та рух основних засобів. Облік 

амортизації основних засобів. рахунок 13 «Знос необоротних активів». 

Облік оренд основних засобів. Поняття нематеріальних активів за 

П(С)БО 8 «Нематеріальні активи», їх класифікація.  

Змістовний модуль 2. Облік інвестицій, запасів та витрат 

виробництва 

Тема 5. Облік довгострокових фінансових інвестицій 

Поняття зобов’язань за П(С)БО 2 «Баланс» та П(С)БО 11 «Зобов’язання» 

Поняття та класифікація зобов’язань за П(С)БО 11 «Зобов’язання». Облік 

операцій з довгостроковими зобов’язаннями. Облік розрахунків за 

виданим векселем. Облік інших довгострокових зобов’язань. Поняття та 

класифікація фінансових інвестицій за П(С)БО 12 «Фінансові 

інвестиції». Документування операцій з фінансовими інвестиціями. 

Облік   довгострокових інвестицій. Облік довгострокової дебіторської 

заборгованості. Облік розрахунків з покупцями і замовниками. Облік 

розрахунків з підзвітними особами. 

Тема 6. Облік поточних розрахунків. 

Облік розрахунків з покупцями і замовниками. 

Облік розрахунків з учасниками. 

Облік розрахунків з іншими дебіторами і кредиторами.   

Тема 7. Облік запасів. 

П(С)БО 9 «Запаси». Класифікація запасів. Сертифікація товарів і 

продукції вітчизняного та іноземного виробництва. 

Документальне оформлення, облік товарів в оптовій торгівлі. Договори, 

як передумова здійснення господарських операцій в підприємництві. 

Порядок ціноутворення в підприємництві. 

Документальне оформлення надходження запасів. Оцінка вибуття 

запасів. Облік іншого руху товарів – переоцінки, товарних втрат. 

Поняття матеріальної відповідальності, її види. Облік торговельних 

операцій у суб’єктів малого підприємництва. Організація обліку у ЗРГ. 

Документальне оформлення та облік надходження сировини, продуктів 

та напівфабрикатів. Документальне оформлення та облік надходження 

сировини, продуктів та напівфабрикатів. Документальне оформлення та 

облік процесу виробництва. Документальне оформлення та облік 

продажу запасів. 

Тема 8. Облік витрат виробництва 

Класифікація собівартості. Облік витрат за елементами. Відображення в 

регістрах собівартості продукції та списання її на фінансовий результат. 

Змістовний модуль 3. Облік розрахунків з оплати праці, з бюджетом. 

Тема 9. Облік праці та її оплата 

Види та порядок визначення заробітної плати. Види заробітних плат. 

Документальне оформлення первинного обліку з оплати праці. Облік 

розрахунків з оплати праці. Порядок нарахування допомоги по 

тимчасовій втраті працездатності та професійних захворювань. 

Узагальнення даних розрахунків з оплати праці в регістрах аналітичного 

обліку. 

Тема 10. Облік відрахувань на соціальне страхування та розрахунок з 

бюджетом. 

Утримання із заробітної плати: загальнодержавні – прибутковий 

податок, пенсійний фонд, фонд соціального страхування, фонд 

соціального страхування на випадок безробіття, інші утримання. 



Нарахування на фонд оплати праці. Облік розрахунків з учасниками. 

Поняття дивідендів. Рахунок 67 «Розрахунки з учасниками». Облік 

розрахунків за податками і платежами. 

Змістовний облік 4. Облік власного капіталу, забезпечення майбутніх 

витрат і платежів та зобов’язань. 

Тема 11. Облік власного капіталу. 

Поняття та види майбутніх витрат і платежів. Облік власного капіталу. 

Облік додаткового капіталу. Облік резервного капіталу. Облік 

нерозподіленого прибутку (непокритого збитку). Облік вилученого 

капіталу. Облік неоплаченого капіталу. Відображення власного капіталу 

в облікових регістрах та фінансовій звітності. 

Тема 12. Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів. 

Поняття зобов’язань за П(С)БО 11 «Зобов’язання». Класифікація 

зобов’язань. Облік забезпечення зобов’язань.   

Тема 13. Облік довгострокових зобов’язань. 

Зобов’язання за П(С)БО 11 «Зобов’язання». Кредитування підприємств. 

Кредитування за рахунок міжнародних фінансово-кредитних інститутів. 

Державне кредитування і облік довгострокових зобов’язань.  

Тема 14. Облік короткострокових зобов’язань. 

Умови та форми кредитування банками підприємств. Види кредитів. 

Облік короткострокових зобов’язань за розрахунками з банками.  

Облік поточної заборгованості за довгостроковими зобов’язаннями.  

Узагальнення інформації по довгостроковим та короткостроковим 

зобов’язанням.  

Змістовний облік 5. Облік результатів діяльності та фінансова 

звітність. 

Тема 15. Облік доходів і витрат діяльності підприємства. 

Поняття доходу за П(С)БО 15 «Дохід». 

Класифікація доходу у бухгалтерському обліку. Облік доходів 

діяльності. Відображення доходів в облікових  регістрах та фінансовій 

звітності. Поняття витрат за П(С)БО 16 «Витрати». Класифікація витрат. 

Облік витрат діяльності. Облік витрат за елементами. Облік витрат, 

пов’язаних з фінансовою та інвестиційною діяльністю. Відображення 

витрат в облікових регістрах. Відображення витрат в звітності. 

Тема 16. Облік фінансових результатів діяльності підприємства.  

Поняття та порядок визначення фінансових результатів діяльності за 

П(С)БО 3 «Звіт про фінансові результати» Облік результатів діяльності. 

Облік використання прибутку. Відображення результатів діяльності в 

облікових регістрах та фінансової звітності. 

Тема 17. Фінансова звітність підприємства.   

Поняття бухгалтерської звітності. Баланс: призначення, зміст та форма 

за П(С)БО 2 «Баланс». Структура балансу. Примітка до балансу. Звіт про 

фінансові результати. 

 

Міждисциплінарні 

зв’язки  

«Теорія бухгалтерського обліку», «Облік в бюджетних установах», 

«Фінансово-грошова система», «Фінансовий контроль», «Економічний 

аналіз», «Організація обліку в бізнес-середовищі» 

Система оцінювання Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною 

шкалою для екзамену 

90-100 А відміно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно 

60-65 Е 

35-59 FХ незадовільно з можливістю 

повторного складання  



1-34 F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
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